

# 德昌:农机化助推“三农”发展



“购置农机后,大家种田方便了,我们周边农户的田没有一个抛荒,大部分农活都被机械代劳了。”德昌县跃进村村民赵有才说道。

眼下,三秋生产来临,农机又到了粉墨登场时期,德昌县的农民们正在忙着准备农机具秋耕秋播。目前,该县有22.3万亩耕地,有大小中型农用拖拉机813台,收割机81台,各型微耕机13701台,通过大力推广农业机械化,加强农机农艺相融合,全县主要农作物水稻、小麦、烤烟、蚕桑等机械化生产综合水平达到65%以上,为农业发展提供了强劲动力。

## 多举措 发展农机化

近年来,德昌县在农机化推广工作中,以农业供给侧结构性改革为主线,以农民增收、农村繁荣振兴为目标,加快农机化建设。为进一步做好农机化推广工作,德昌县农业农村局制定措施,加大宣传,大力推广先进、节能、高效的农机新技术、新机具,为推进全县农业现代化发展提供有力支撑。

充分利用好农机购置补贴。在落实国家农机购置补贴政策的同时,重点向经济作物机械、设施农业机械、保护性耕作新机具倾斜,把高效低耗、节能环保的农业机械推荐给农民,结合农机补贴助推农机化新技术推广。

扩大宣传氛围。充分利用电

视、广播、报刊等新闻媒体,通过举办技术讲座、印发明白纸、宣传单等形式,调动农民使用农机新机具、新技术的积极性。同时,联合农机经销商,开展形式多样的现场演示活动,大力推广新机具、新技术。

做好典型带动。积极培育发展农机大户,农机专业合作社、家庭农场等组织,利用其懂经营、会管理、技术水平高、影响力大等特点,开展农机社会化服务,做好示范带动作用,推动土地向农民专合社、种植大户流转。

积极开展农机新技术培训。通过开展各类培训,让广大农民了解和掌握了各项农机新技术、新机具,做到理论与实践相结合,使购机农民掌握操作要领,有效解决农民购买新型农业机械的后顾之忧,涌现了一大批懂技术、会操作、善经营的农机类新型职业农民,为有效推进该县农机化新技术推广工作奠定坚实基础。

多项措施的落实,使农机化已成为德昌农业增产、增效的动力,更是取得了良好效果。

## 农机化 开创新生活

农机化的发展不仅促进了农业生产力的发展,还不断增强农民的内生动力和发展活力,培育了一大批爱农业、懂技术、会操作、善经营的农机类新型职业农民,让农业成为有奔头的产业,为脱贫攻坚、强农富民奠定了坚实基础,开创农民新生活。



农业机械化的发展,开启农民新生活。

“眼下,已到收割稻谷的季节,维护好收割机,正好投入收割使用。”9月8日,正在保养收割机的茨达镇跃进村村民赵有才对夺取今年晚秋丰收充满信心地说道。

谈起农机经营,赵有才有着自己的故事。以前,赵有才和妻子都经营在自家的几亩田地上,尽管夫妻俩起早贪黑,但也只能达到温饱线。2004年,他第一次和农机结缘,购买了一台农机跑运输。辛勤的劳

作换来的是丰收的喜悦,每年收入近3万元。

尝到农机甜头的赵有才,在2010年国家农机购置补贴政策实施中,享受到了国家农机购置补贴资金5万元,购买了一台“洋马”牌联合收割机,自用的同时也为村民们提供机收服务,当年增收3万元。“党和国家出台了一揽子惠农政策,我们也不能坐等花开,必须撸起袖子加油干!”赵有才喜滋滋地说,2018年,他又享受

了国家4万元的农机补贴,新购买了一台“九宝田”收割机参加农机跨区作业,现在一年收入可达10万元。

农机化的发展,在脱贫攻坚、振兴乡村的时代大潮中,让农民群众切实享受到了党和政府的惠民政策,推动了“三农”的发展,也提高了农民手依靠农机致富的本领与信心,为精准扶贫增添了浓墨一笔。

文/图 邝义权

## 甘洛着力推进“防风险保平安迎大庆”工作

本报讯 今年以来,甘洛县认真贯彻落实中央、省、州决策部署,坚决扫除安全监管盲区;要坚决抓好安全生产专项整治行动,持续深入推进危险化学品和易燃易爆品、交通运输、煤矿等重点行业领域的专项治理,强化大型公众聚集活动的公共安全管理,严防事故发生;要坚决严查重处安全生产违法行为,进一步加大安全生产执法力度,实施联合惩戒,对违法违规企业和行为进行公开曝光,通过综合措施形成有效震慑,强化警示作用;要坚决做好应急响应准备,提升应急能力,同时加强对企业和社会公众的安全防范宣传教育。

(本报记者 宋恩)

## 越西:巾帼行动计划第一期培训开班

本报讯 日前,越西县“树新风·助脱贫”巾帼行动计划第一期培训正式开班。此次培训由四川省妇联“幸福使者”核心骨干讲师、CPE高级执业家教为全县224名县级志愿者、县妇联执委和乡镇妇联主席授课。

参训人员纷纷表示,将发扬“奉献、友爱、互助、进步”的精神,

深入学校、家庭和广大妇女群众中,用自身丰富的学识、教书育人的宝贵经验,通俗易懂的语言,大力宣传控辍保学、禁毒防艾、优生优育、卫生健康等知识,引导广大妇女群众养成好习惯、推广好家教,树立好家风,提高自我发展能力,助力全县脱贫攻坚和全面小康建设。(杜欣月)

## 盐源:举行2019年秋季入伍新兵欢送会

本报讯 9月9日,盐源县举行2019年秋季入伍新兵欢送会,为70名即将奔赴军营的新兵送行。

会议强调,新兵到达部队后,一定要传承革命先辈的优良传统,牢记家乡人民的期望和重托,把满腔的热情转化为报国之志,努力学习、刻苦训练、不怕流血、不怕牺牲,在艰苦的环境中磨炼自己,提升自己,“不忘初心、牢记使命,”为家乡人民增光添彩,为国防事业贡献自己的力量。

新兵们表示,将学习老前辈们不怕苦、不怕累的精神,尽心尽力刻苦训练,为家乡增光,为国防事业贡献力量,争做优秀人民子弟兵。(谭雪)

## 宁南新华镇:关心关爱残疾人

本报讯 近日,宁南县新华镇开展了残疾人慰问走访活动,旨在进一步弘扬中华民族扶弱助残的传统美德,倡导友爱、互助、融合、共享的理念,关心帮扶困难残疾人,形成扶残助残的良好社会风气。

活动中,工作人员到残疾人家中宣传相关政策以及残疾人权益保障、康复知识和心理健康知识,发放宣传资料,了解残疾人家庭的生、健康状况,并对他们反映的困难进行了登记和数据录入。同时为9户残疾人家庭,每户送去了2700元慰问金。(周顺凤 本报记者 邹丹)

## 会东鲁吉镇:体检中心“搬”到了家门口

本报讯 近日,会东县鲁吉镇中心卫生院的医护人员在热水村搭建了临时体检中心,为辖区内60岁以上老人、18岁至49岁女性、高血压糖尿病及精神病患者、建档立卡贫困人口、残疾人等进行免费体检。

“和往年相比,今年的体检采用最新技术‘妥妥医’智慧医疗平台,实现‘互联网+服务’‘互联网+医疗’。在检查过程中,我们把每位群众的健康档案上传到平台上,医护人员通过该平台实时跟踪病人

的监测数据变化,及时给予病人有针对性的治疗建议。”鲁吉镇中心卫生院相关负责人介绍,这样实现了传统慢病管理在疾病监测、数据管理、信息共享、医患沟通、快速准确就医等关键环节无缝对接、高效运转。

现体检场,医护人员除了给群众量血压、测血糖等常规检查外,还有准备了B超、心电图等体检项目,并根据群众的体检结果给出合理的饮食、用药、运动等建议。(罗欢)



在最新版人民币发行流通之际,9月7日,雷波县农商银行在县城闹市区开展了“识假币、防假币、反假币”宣传活动,帮助群众认识新版人民币,传授识别假币的相关知识,活动受到广大群众一致好评。图为工作人员指导群众认识新版人民币。 (本报记者 吴启昌 摄)

# 庆祝第35个教师节

## 西昌:召开2019教育工作大会

本报讯 9月10日,西昌市召开2019教育工作大会,总结发展成就,部署今后工作,并分批次对最美教师、教书育人模范、教育名师、优秀乡村教师、优秀班主任、优秀“一乡一园、一村一幼”代表进行表彰、奖励。

近年来,西昌市委、市政府高度重视教育发展,将2019年定为该市“教育标准化年”,

围绕五个“持续加强”,聚力聚焦教育质量提升,不断革新西昌教育事业,推动西昌教育发展取得了显著成效。

州、市相关部门负责人,西昌学院、西昌民族幼儿师范高等专科学校相关负责人,西昌市中小学和幼儿园负责人,获表扬学校、教师代表及教育部帮扶西昌支教教师等共800余人参加会议。

(本报记者 郭舒曼)

## 会理:奋力开启教育发展新时代

本报讯 近期,为展示新时代教师风采,在全社会营造尊师重教的良好社会风尚,会理县举办系列活动庆祝第35个教师节。

能负重任的栋梁之材。

召开全县教师节庆祝大会的同时,县委、县人大常委、县政府、县政协领导带队,分5个慰问组深入城区及红旗、通安、益门、太平、鹿厂、黎溪片区22所学校,走访慰问优秀教师、患病教师、困难教师39名,共计发放慰问金19500元。走访过程中,县领导与学校班子、教师代表和慰问对象亲切座谈,传达节日问候,了解生活和工作情况,鼓励大家心往一处想、劲往一处使,奋力开启会理教育发展新时代。(彭万香)

## 普格:教育工作先进集体、个人获表彰

本报讯 9月9日,普格县庆祝第35个教师节表彰暨义务教育均衡发展推进大会召开,会议对2018年度全县教育工作先进个人和先进集体进行了表彰。

行了再安排、再部署,要求各级各部门要进一步统一思想,凝心聚力,迎接国家督导评估和认定;要明确目标抓认识,查漏补缺抓整改,以优异的成绩通过国家认定。

(本报记者 刘明强)

## 德昌:召开庆祝教师节暨表扬先进教育工作者大会

本报讯 9月9日,德昌召开庆祝2019年教师节暨表扬先进教育工作者大会,号召全社会弘扬尊师重教的传统美德,为全面振兴德昌教育事业而努力奋斗。

作,安排部署了下一年教育工作;宣读了表扬通知并为受表扬的先进个人颁奖;与单位代表现场签订了2019年—2020年控辍保学工作责任书。

(本报记者 但华民)

## 昭觉:促进教育整体水平再上新台阶

本报讯 9月10日,昭觉县举行庆祝第35个教师节暨表彰大会,对在教育事业发展中作出突出贡献的10个“尊师重教先进单位”、10个“控辍保学先进单位”、10所“先进学校”、10名“先进教育工作者”、10名“控辍保学”先进个人、10名“优秀校长”、22名“优秀

班主任”、34名“优秀教师”、10名“优秀辅导员”给予表彰。同时,表彰了2019年普通高考工作先进集体,发放慰问金及奖金共计280多万元。

据了解,召开此次表彰大会,旨在表彰先进、树立典型,弘扬尊师重教良好风尚,推动昭觉县

教育事业科学发展、和谐发展、均衡发展。旗帜鲜明兑现奖励,动员全县上下鼓足干劲、再接再厉,坚定不移地实施好“科教兴国”战略,“人才强县,富民惠民”战略,促进教育整体水平再上一个新的台阶。

(本报记者 俄底科日)

## 布拖:开展庆祝第35个教师节活动

本报讯 9月10日,布拖县慰问组到布拖中学开展走访慰问教师活动,为教师们送上了节日的祝福,并发放了慰问金。

据了解,今年教师节期间,布拖县委、县政府以开展走访慰问教师活动为抓手,由“五个一”联系点县领导带队,由各单位到基层学校慰问一线教师,

发放慰问金。同时,走访离退休教师、贫困教师家庭,帮助教师解决工作、学习和生活中的实际困难。

除此之外,9月10日晚,该县举行“为教师亮灯”公益活动,大力弘扬尊师重教文化,引导社会各界感恩师恩、礼敬教师。9月12日,该县将进行教师巡游和表

(本报记者 王德)

## 会东:爱国主义教育开启新学期“第一课”



活动现场。

“我是中国人,我自豪!我是中国人,我骄傲!我热爱五星红旗!我热爱我的祖国!”9月9日,在第35个教师节来临之际,会东举行了以“五星红旗,我为你自豪”为主题的庆祝中华人民共和国成立70周年主题教育活动。

升国旗、奏国歌、敬队礼……活动中,2300多名同学戴着鲜艳

的红领巾、脸上贴着国旗小贴画、手拿小国旗,在飘扬的五星红旗下,聆听谆谆教导,铭记奋力进取、热爱祖国之情。

朗诵《中华颂》、武术表演、舞蹈《爱莲说》、大合唱《我和我的祖国》,会东县第三小学第二课堂兴趣班的同学们带来的表演将活动推向高潮。

此次主题教育活动仅是会东县“开学第一课”的一个缩影。此外,该县还充分利用教师培训、主题班会、家长学校,上好教师的思想政治“第一课”、学生的爱国主义教育“第一课”、家长的家风家教“第一课”,凝聚起同心共筑中国梦的强大正能量。

文/图 本报记者 李桂林